

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirde-
tések és ezeknek díjai, va-
lamint a felszólamlások kül-
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyíltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyílttér scra 1 korona.

Vasmarok.

(T.) A lélek tisztaságának teljes elsötétülését, az emberi érzésnek teljes elvadulását mutatják azok a megdöbbentő események, melyek a szomszédos Ujszász község vasúti állomásánál legutóbbi napokban történtek.

Alig mulik el hét, hónap, hogy ne hallanánk hirt egy—egy brutalitásról, melyet a cseléd, az alkalmazott követ el gazdája, vagy a föléje helyezett parancsolója ellen nem egyébért, mint azért a fegyvelmért, melyet a gazda gyakorol saját existenciája, vagyonának megőrzése érdekében, vagy egy tisztviselő, kötelesség érzetének tudatából magasabb érdekek és célok sikeres szolgálataiban.

Minél súlyosabb a feladat, mely egyes tisztviselőre nehezedik, minél nagyobb a felelősség, mely annak a feladatnak sikeres megoldása érdekében, s főleg mások testi épségének, életének megőrzésére érezniök kell, természetszerűleg annál fokozottabb mértékben kell a fegyelmet gyakorolnia azok fölött, akiket sorsuk, korlátolt életviszonyaik ama feladat megoldására alája rendelnek.

Annál megdöbbentőbb tehát, ha azok az alárendelt individumok, kiknek anyagi existenciájuk viszont ama magasabb célok és intézmények becsületes, lelkiismeretes szolgálataitól függ, kezet emelnek a kenyéradóra, fellázad a fegyvelmé ellen, súlyos, embertelen cselekedetekkel igyekszik nemtelen bosszuját kielégíteni.

Azok a szerencsés vasúti szerencsétlenségek is a fegyvelmé ellen való súlyos vétség következményei, melyek a napokban Ujszászon történtek, s amelyeket néhány vidéki lap társunk egészen más színben tüntetnek föl.

Ujszászon múlt hó 23-án éjjel az aradi személy vonat, -- melyen mintegy 300 útas volt — kisiklott, állítólag sintörés miatt; később azonban Kubinyi Béla, az ujszászi állomás agilis, tevékeny, vasszorgalmú főnöke kiderítette, hogy a váltó összekötő rúdjaiból egy csapszeg hiányzott, a mi a főnök előtt felette gyanussá tette a dolgot.

E hó 1-én este pedig a nagyváradi személy vonat siklott ki 3 személykocsival, melynek gépe a sint darabokra szaggatta; az útasok egyik csetben sem szenvedtek sérülést. Itt már a személy és vagyon biztonság elleni merénylet csaknem bizonyos-

nak tünt fel, mit igazol azon körülmény, hogy egy lelketlen gazember a váltó összekötő rudakból ismét kiszedte a csap-szöveget.

5-én este ugyanazon bejáró váltón újból lesiklott a Brassó—Tövisről berobogó gyorsvonat, közvetlen a váltó őrtoronynál, mely előtt ismét kilettek a váltó csapszögei szedve; a ki-siklás csekély mérvű volt, mert csak a mozdony egyik kereke siklott le a sinről, 60-80 méterre haladva a földön, Hogy nagy szerencsétlenség nem történt, a mozdonyvezetők lelkiismeretes, éber szolgálatuknak köszönhető.

Most már Kubinyi állomás főnök előtt, ki egy pillanat alatt a vész helyén termett, világos volt, hogy itt aljas bűntény forog fön.

Megfigyelő éleslátásával észre vette, hogy két vasúti örnek suhancz fia ott olálkodnak s közömbös arcczal nézik a bekövetkező rettenetes szerencsétlenséget.

Nagy lélekjelenléttel azonnal elcsipte őket s letartóztatta. Pár óra múlva a csendőrség vallatta a bestiális gazembereket, kik be is ismerték, hogy a kérdéses időben a váltó toronyban jártak, a hol semmi keresni valójuk nem volt. Most már a kecs-

TÁRGA.**Modern temetkezés.**

Az „Abony” eredeti tárczája.

Ha az ember az amerikai főváros keleti vizoldalán sétál, s áttekint a vizen a tulsó oldalra, maga előtt lát egy ugyanolyan hosszú szigetet, mint a melyen New-York fekszik.

A különbség csak az, hogy itt égbemeredező házak, füstölő gyárművek szegélyezik a partot, melyen belül egy hatalmas világáros bonyolítja forgalmát, — míg a tulsó oldalon zöld fák lombja hajlik a víz fölé, melyek mögött beláthatatlan távolságig faházak kis faluk szétszórt farmok fekszenek.

Pedig a két testvérsziget: Manhattan és Long-Island 200 év előtt nem különbözött semmiben egymástól. Mindkét sziget területén áttörhetlen erdők között indián faluk feküdtek, melyek körül itt-ott jobb talajon egy-egy fehér farmer ültette fel tanyáját, hogy az anyaföldet — tulajdonképeni céljára — termésre ösztökélje.

Az idő mult. A Manhattan sziget kedvező

fekvését felhasználták egy hatalmas kikötővárosnak. A kösziklákat elsimították, az öserdöket kiirtották, s felettük megteremtettek egy óriási várost, az Egyesült Államok büszke fővárosát: New-Yorkot. Az őslakók kiszorultak, a farmok eltűntek, helyettük 20—25 emeletes házakat, levegőbe vasutakat épített a térfoglaló fehér. Az indián idöket a Manhattan szigeten nem jelzi semmi többé: talán valamelyik parkban meghagyott erdőrésztlet.

Long-Island nem maradt még sem ennyire hálaltan ahhoz a korhoz. Megmaradtak faházikós farmjai (tanyák) s falucskái, s ha bár az indiánok eltűntek itt is, kiszorítva, vagy beleolvasztva a civilizációba, de megmaradtak a szikla-halmok, melyek regélhetnének még az őslakókról, kik egykor urai voltak e földnek, kiktől azonban elki-vánta annak a másik világnak fehér nepe.

Maradt még valami más dolog is itt abból a korból, mely azonban prózaiasabb: az amerikai ősnövény, a burgonya. A farmokon hatalmas burgonyatáblák fekszenek mindenütt. A burgonya termelést úgy üzik Long-Islandon, akár nálunk a buza termelést. A long-islandi talajban nagyon szeret ez a növény, s termelőjéhez nagyon hálás jósága végett, mit a new-yorki ember drágán fizet meg.

Sokszor komikussá válik a hús és a burgonya viszonya, mert megesik, hogy fontja drágább, mint a húsé. Ebből aztán az következik, hogy a mi odaszakadt felsővidéki töljaink felfüggesztik a „nemzeti eledel” élvezetének gyakorlását, s „krumpli” helyett kénytelenek beérni hússal.

Néha-néha felszoktam keresni Long-Islandot. Szerettem bolyongani falujaiban s farmjai között. Valahányszor oda át voltam, olyan különös az, amit éreztem. Olyan furcsának tünt, hogy e két ellentétes földdarabot csupán egy csekély víz választja el egymástól. S olyan jól esett lelkemnek a nagy város forgatagából kimenekülve ennek a természetben gazdag tájnak csendjében megpihenni pár órára.

Merengéseimben sokszor szinte magam előtt láttam a régi idők alakjait, mint itt harczaikat vívták a halmok között. Szinte megelevenedtek a tollal ékített rézszínű fők, mint győzedelem után dárídót ülye skalpolták meg a legyőzötteket.

Elmultak azok az idők. Ezeknek mulásával pusztultak el ők is, az új korszak születése hozta meg halálukat.

Egy alkalommal, hogy künn jártam, megtekintettem a new-yorki halottégető társaság crematoriumát, mely a fresh-pondi halmon, Bushwink-

A Pestmegyei abonyi takarékpénztár f. hó 14-étől kezdve 4⁰/₁₀ és 4¹/₂⁰/₁₀-os kamattal alapján a lehető legjutányosabb felvételek mellett törlesztéses záloglevél-kölcsönöket engedélyez.

Bővebb felvilágosítással szolgál a hivatalos órákban

Abony, 1904. november 10.

AZ IGAZGATÓSÁG.

keméti törvényszéknél vannak vizsgálati fogásban, hol valószínűleg nemcsak beismerésre lesznek bírhatók, hanem ki fog sülni, hogy itt az egész félelmetes manipuláció nemtelen bosszú műve, melylyel a fegyelmet vasszigorúsággal gyakorló Kubinyi főnöknek akart valaki ártani, őt föllebbvalói előtt diskreditálni, a minnek, hogy az ellenkezője fog történni, arról megvagyunk győződve, már annál a körülménynél fogva is, hogy az undok cselekmény és a tettesek gyors felfedezése által a további szerencsétlenségek elhárítása neki köszönhető, kit — mint földinket — ezen sikeres akciójáért szívesen üdvözlünk.

Egy nagy-kőrösi levél.

Abból az alkalomból, hogy tiszt. Kovács Lajos nagy-kőrösi ev. ref. lelkész, lelkészi működésének ötvenedik évfordulóján, az Abonyba származott nagykőrösiak nevében üdvözölni szerencsém volt, az illusztris jubiliánstól a következő meleg sorokat vettem, melyeket örömmel hozok az érdeklődők szíves tudomására, mint egy régi jó ismerősünknek szívből fakadt üzenetét.

SZERK.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Kétségkívül az Ön gyöngéd figyelme juttatta el hozzám szerkesztése alatt álló lap eme rám nézve annyira becses és engem megtisztelő számát, mely nekem ötven éves papságom alkalmából az odaszakadt honfitársaim — mi több! az igen tisztelt kedves nők nevében is jót kíván — szívből fakadt üdvözlését hozza meg!

A mily váratlan és meglepő ez a szívélyes üdvözlés — mely innen a távolból is felém áradoz — éppen oly meghatottsággal sietek azt megköszönni.

Ötvenhét év van hátam megett — melyet a közügyek szolgálatában éltem át — s ebből ötven év, mit itt papi működésomban szülőföldemen töltöttem el: nem esuda azért, ha annyi testet, lelket megőlt fáradalmak után botra támaszkodva, végképp kimerülve vonszoló fáradt testemet a nyugalom hazája felé.

És ha van, ami olykor . . . olykor még erőt ad és felvillanyoz — a multak édes emléke és a

Junction helység közelében fekszik.

A társaság tíz éve áll fenn s tagjai — vallás és nemzetiségi tekintet nélkül — azokból állanak, kik földi hűvelüknek a halál utáni elégetését elhatározták. Nagyon sok amerikai előkelőség van a tagok között, kiknek száma is igen nagy. A halott elégetés a long-islandi crematoriumban történik, s a test hamvai szintén az égető Urna csarnokában helyeztetnek el.

Az épület egy halmon fekszik. Góth stílusban épített homlokzata, melyet egy karsú torony fejez be, egy templom benyomását tesz az ékezőre, mely még inkább erősbül bennünk, ha főhomlokzaton lévő nagy kétszárnyú kapun az épület belsejébe léptünk.

A hely, hol magunkat találjuk, hasonlít egy templom belsejéhez. A mennyezet magas boltíveiből díszes csillárok függenek alá, melyeket gyertya lángok tesznek ragyogóvá. Az ablakokat különféle művészi üveg festmények díszítik, melyek a bibliai történet egyes mozzanatait ábrázolják. A hófehér falakon körös-körül egymás felett négy sorban mintegy fél méter magas fülkék láthatók mindegyikében egy-egy urnával.

Ez az „Urna csarnok”, melyben a hamvak elhelyeztetnek. A nyílásokban lévő urnák foglalják magukban azt a pár maroknyi csonthamut, mely egy ember testének elégetésénél fennmarad.

A nyílások fel vannak díszítve selyem, ezüst, arannyal, sok helyen virág s palma levéllel. Az urnák előtt találja az ember a nyugvó fényképét, születés és halál idejét. Szemben a fülkével kényelmes padok vannak, hol a látogató helyet foglalva időzik hozzátartozója földi maradványai előtt.

A csarnokból egy tágas előtérre jut az ember minnek szembe eső oldala egy üveg falat képez, melyet a túldalról fehér függöny takar.

Ezen a helyen tartózkodnak a családtagok,

harezi moraj az: no meg az ilyen szíves üdvözlés, a milyen az Önök részéről — váratlanul érkezett hozzám.

Köszönöm — igen köszönöm e nem érdemelt figyelmet — halás szívében vésvé őrzöm ez engem annyira megtisztelő, irántam annyi jó indulattal tanúskodó kedves — nagyon kedves nyilatkozatokat.

Fogadják önök — fogadja különösen Ön (ks. Szerkesztő ur! köszönetem mellett — (találjon Ön kérem valami út-at-módot közölni ezen köszönetemet azokkal, kik együtt éreznek önnel) szíves üdvözlőmetet.

Nagy-Kőrös, 1904. nov. 7.

Kész szolgálja:
KOVÁCS LAJOS
ref. lelkész.

MI UJSÁG?

— **Esküvő.** E hó 15-én, kedden déle 3:11 órakor esküszik hűséget Szűts Samu mezőtelegdi gyógyszerész, zsarolyáni Marton Birike urhölgynek, néhai Abonyi Lajos kiváló írók unokahugának. A polgári szertartást Temesközy Gerzson anyakönyvvezető fogja teljesíteni, az egyházi áldásban pedig tiszt. Tóth Bertalan, tiszföldvári lelkész részesíti az előkelő jegyeseket, a kiknek frigyére az ég minden áldását kívánjuk és kívánjuk mindazok, akiket a Marton családhoz szeretet és tisztelet esator.

— **Kinevezés.** Tiszt. Makay Sándor gödöllői ev. ref. helyettes lelkész, dr. Györgyi József főorvos vejét, a felegházai főgymnasiumhoz és állami tanítóképzőhöz hittanárként neveztek ki. Állomását már el is foglalta. Sok szerencsét kívánunk az új álláshoz.

— **Előléptetés.** A király Gajzágó Miklós szolnoki járásbírói albirót, — földinket — járásbíróvá nevezte ki.

— **Szerencsés felépülés.** A mily őszinte részvételt hoztuk tudomására közönségünknek dr. Györgyi József járási és tiszteletbeli megyei főorvos életveszélyes balesetét, ép oly igaz örömmel tudatjuk, hogy a köztisztviselőben és szeretetben álló főorvos immár túl van a veszélyen, sőt egy hét óta már fenn is járkal s nagy a reményünk, hogy bal karján történt izomszakadási baja lassacskán megszűnik s így mihamar teljes jó egészségben végvezheti a szenvedő emberek javára humanus feladatait. Kötelességünk nyilvánosságra hozni, hogy a szerencsétlenségben odaadó buzgalmat fejtettek ki orvostársai, legfőképpen szerető neje, aki önfeláldozó hűséggel, éjjel is

ismerősök, szóval a résztvevők abban a pillanatban, mikor halottjuk a tűz enyészetének átadatik.

Jelenlétben temetés volt éppen. A függöny eltávolításánál, mintegy hat lépcsőfokkal lentebb egy helyiség tűnt elő. Lent szemben velünk a falban három vaskazán ajtó volt, melyek mindenike előtt egy-egy vas rostély feküdt. Az egyik rostélyon egy üres koporsó, a másikon koszorúk, míg a középsőn egy szőke leánygyermek holtteste nyugodott kék eszike párnán.

Amennyiben a vallás szertartás a halottas háznál véget ér, az itteni actus igen rövid ideig tartott. Két alkalmazott felemelte a rostélyt a holttesttel s a kazán ajtaját felnyitva betolták annak belsejébe.

Izzó tűz fogadta a halottat. Még láttuk, mikor a lángok körülölelték áldozatukat, mohón kapva a szőke hajfürtökbe, de a vasajtó becsapódása elzárta előlünk a pusztulás további képét.

A rendező közlése szerint a test három órai tüzelés után teljesen egy darabban maradvá hamuva válik. Az összeomlasztott csont hamu a kazán talaján összesöpörve egy érezdobozba jön, mit a hozzátartozók vagy magukhoz vesznek, vagy a csarnokban elhelyeznek.

A csarnokban az egyik fülkében az urna érez helyett üvegből van. Itt látható a test hamva, mely tiszta fehér színű csont szilánkszerű anyag, sulya lehet 5 font.

A társaság azon meggyőződésből alakult, hogy a temető nem biztosítja eléggé a holtak nyugalomát, mi mellett következőkép járvelnek „Thought of modern Cremation” (Gondolatok a modern halottégetésről) című kiadványukban: „Jön idő, mikor egy évszázad múltán felesáknóyozzák a temető sírjait, s városok épülnek azoknak helyein, eltörölve az utódoknak minden jelet, emléket, míg a modern elégetés lehetővé teszi a

nap allá téve ápolta nagy beteg férjét — A felebaráti szeretetnek s a lovagias erényeknek nagyon szép példáját szolgáltatja gróf Bousset huszárszázadunk derék főhadnagya, aki a veszély pillanatától kezdve, míg csak haza nem szállították a súlyos beteget, a legudvariasabb s a legtapintatosabb módon állt a nagy beteg s a megrémült család szolgálatára. — A minel előbbi teljes fölépülést őszinte szívből kívánjuk.

— **Köszönet.** Lapunk mult számában közölt „Öt év után” című ezikk folytatás sok jóakaróm, barátom és ösmerősöm részéről abban a szerencsében, hogy szíves soraikkal megkeresni kegyesek voltak. E gadjék meg, hogy ezen nagy kitüntetésüket megelégedésük jeléül s így buzdításul vegyem, melyért fogadják kegyesen halás köszönetemnek ez úton való tiszteletteljes kifejezését.

Temesközy Gerzson
szerkesztő

— **Személyi hír.** Dr. Veveran György, lapunk főmunkatársának unokaöccse, — a nem rég elhunyt Veveran József szilágy-somlyói közváltóügyvédnek, nagybirtokosnak, egyházi főgondnoknak, arvaszéki főnöknek fia, a marsvásárhelyi ügyvédvizsgálóbizottság előtt az ügyvédi vizsgát kiváló sikerrel letette s a tyja nagyforgalmú irodáját átvette. — Gratulálunk.

— **Adomány.** A Katholikus Olvasóegylet f. hó 4-én, szent. Károly napján üdvözölő irattal tisztelte meg fővednöket, ft. Csáky Károly váci püspököt névnapja alkalmából. — A nemes szívű gróf püspök halás köszönettel fogadta az üdvözölő iratot s még 30 koronát is kegyeskedett adományozni az egylet részére, amelyért az egylet köszönetiratban fejezi ki halálját a maecenás fővednökeknek.

— **Névmagyarosítás.** Kóhn Gyula, Kopeckzy Lipót gazdálkodó veje családi nevét „Király”-ra változtatta.

— **Iskolai ünnepély.** Az abonyi m. kir. állami polgári fiú- és leányiskola november hó 19-én (szombaton) iskolai ünnepség keretében emlékezik meg dicsőült Erzsébet királynénkről. Az ünnepélyre, mely délelőtt 9 órakor kezdődik, a szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Házasság.** Gazdaközönségünk egyik tekintélyes tagjának, Egedi József városi tanácsos és iskolaszéki tag fia, ifj. Egedi József f. hó 14-én, hélfőn esküszik örök hűséget Fitos Ferenc nevelt leányának: Barány Rozáliának. — Áldás és szerencse kísérje frigyüket.

— **Közgyűlés.** A Kath. Olvasóegylet f. hó 13-án, ma délután 3 órakor az italkimérés megszüntetése tárgyában közgyűlésezik. Kíváncsiak vagyunk a döntésre.

hamvakkal örök időkre tartó megőrzését.” továbbá: „Ne engedjétek, hogy testetek utálatos férgek lakomája legyen! Nem szebb a tűz, mely hamuvá égeti, s megakadályozza annak lassú rothadását!”

Az intézet 10 évi fennállása alatt elégettetett 5700 egypén, közülök 25 magyarországi születésű is.

Alkonyodott, mikor távozóban a fresh-pondi dombon lefelé haladva a vasútállomáshoz mentem. Lépteim alatt száraz falevelek zörögtek, miket az első döröglet le az útszéli fákról, jelezve az ősz romboló munkáját.

Pusztulás mindenfelé!

Vonatom ablakából még sokáig láttam a long-islandi crematóriumot, melyet az estszürkület s a növekvő távolság lassan elmosott szemem elől.

Mig a vonat végigrobogott a letarolt vidéken a barna halmok között, elvonultak szemem előtt a délután élményei, melyek bár alkalmasak voltak arra, hogy a halandó magába szálljon és mélyebben foglalkozzon a halál gondolatával, de ezekhez mégis vegyült valami a kíváncsiságból, mit akkor érzünk, mikor új dolog, vagy látványosság meglekintése előtt állunk.

De elmúlt a kép, s jött helyébe másik. Szülővárosom temetője, szépen ápolat virágos sírjaival, melyek felett mintegy védőleg ölelkeznek össze a vén akáczlombok. Ha szellő suhan rajtuk, a fák közül fehérre meszelt kápolna tűnik elő, melynek kis harangja olyan biztatóan hívja az ujonnan érkezőt oda, hol a szeretetet az emlékezet, a gyűlöletet örök béke váltja fel.

Talán még is jobban lehet pihenni azok alatt a titokzatosan susogó akáczó bokok alatt!

Lovász Gyula.

HIRDETmény.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk **kézpénz-kölcsönöket** ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre **5¹/₂%-os** kamattal, továbbá törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket, melyek

4 és 4¹/₂ százalékos kama!

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:				4 ¹ / ₂ százalékos kamatuakra nézve:			
100 kor. után 10 év a. évenként 2 kor. 80 f-rel				100 kor. után 10 év a. évenként 3 kor. 10 f-rel			
" " " 15 " " " 9 " 15 "	" " " 20 " " " 7 " 35 "	" " " 25 " " " 7 " 75 "	" " " 30 " " " 6 " 35 "	" " " 15 " " " 9 " 60 "	" " " 20 " " " 8 " 05 "	" " " 25 " " " 7 " 30 "	" " " 30 " " " 6 " 75 "
" " " 35 " " " 5 " 95 "	" " " 40 " " " 5 " 65 "	" " " 45 " " " 5 " 35 "	" " " 50 " " " 5 " 15 "	" " " 35 " " " 6 " 25 "	" " " 40 " " " 5 " 85 "	" " " 45 " " " 5 " 65 "	" " " 50 " " " 5 " 45 "

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számítottatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk **váltó kölcsönöket**; előlegeket **értékpapírokra** és **közraktárunkba** beraktározott **terményekre** és **árúkra** a napi ár **75%-a erejéig**, csekély díj mellett közvetítjük a termények és árúk vételét és eladását.

Elfogadunk **betéteket** kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönk bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

Részvénytársaság. (Városház épület.)

Egy háztartási mérleg ingyen!

Mesés olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból világhírű s kiválóságukért általánosan kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

és pedig:



6 drb. mexk. ezüst asztali kését	
6 " " " evővillát	
6 " " " evőkanalat	
12 " " " kávéskanalat	
6 " " " kiváló deszertkés	
6 " " " deszertvilla	
1 " " " mexk. ez. levesmer. kanál	
1 " " " ezüst tejmerítő	
1 " " " elegáns szalon asztali gyertyatartót	

45 drb. összesen csak **6.50**

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 évfél kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból.

Auffenberg József, Budapest,
VII., Huszár-u. 6.

Megjelent! Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv 350 oldal, 10 rajzzal, füzve: 10 korona. költve: 12 korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadjuk.

Mehr Sámuel,

okleveles műszabásztanító,

Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/H.

A város közelében 700 □-öl kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.

Ne vegyen senki hangszert,

amíg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadalom tulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



Dupla villanydelejes ereszt vagy csillag



D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felidit jótállás mellett: köszvény, reuma, asztma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, a ki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. A hol már semmisenem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérteni, meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona, idült betegségeknek alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknek alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküldi utánvéttel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

Scheffer D. Sándor

Budapest, VIII., Bezerédi-utca, 3/a sz.

JORGÓ JÁNOS

órás, gyári raktár Wien III/4. Rennwez Nr. 75/B

Levelező-lap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen kizárva.



Órajavitási műhely.

Mindenemű zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékéből:

7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapációra, nickeltokban 36 órai jár.	frt. 230
8039. sz. valódi ezüst páncél-láncz 15 gr.	1-
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű	5-
7989. sz. inga-óra ütőmível, 2 súlylyal	
130 czm. magas	11 50
7929. sz. jó ébresztő óra	120

Szíveskedjék nevemre és házsámomra 75/B pontosan figyelni.

Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet üzlet. Ajánlatok intézendők:

„SORSJEGY LETÉTI BANK“-hoz,
Budapest, VIII. József-körút 16.

5 koronáért küldök 4¹/₂ kiló (körülbelül 50 drb.) kevésbé megsérült finom enyhe

pipereszappant

rózsa, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. — A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Auffenberg József,

Budapest, VII., Huszár-utca 6. sz.

Eladás.

A szelei-utca 140. és 141. sz. a. lévő Aranyi-féle ház és belsőség szabadkézből eladó. Venni szándékozók Abonyban özv. Aranyi Sándornénál és Czegléden Dr. Aranyi Lajosnál tudhatják meg a feltételeket.

Gőzcséplő készletek malomberendezések

Benzinmotoros cséplők bármely nagyságban olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

Bakács Oszkár

gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-utca 9.

Kitűnően kijavított használt gőzcséplő készletek raktáron. Csere üzletek köttetnek.